

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы на Гаити: ликвидация последствий землетрясения | La Suisse continue d'aider Haïti

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 19.01.2010.



Похороны сотрудников ООН на Гаити [DRKO for UN Staff in Haiti]

Всего на месте работают 45 человек из Швейцарии, денежная помощь продолжается.

|
En tout, 45 ressortissants suisses travaillent sur place en Haïti. L'aide financière se prolonge.

La Suisse continue d'aider Haïti

Основная часть вылетевших на Гаити – это несколько врачей, а с ними эксперты-координаторы и логистики из Департамента по развитию и взаимопомощи (сокращенно он называется DCC по-французски или DEZA по-немецки и занимается оказанием гуманитарной помощи на месте катастроф). Эти специалисты отвечают за раздачу привезенных из Швейцарии продуктов и предметов первой необходимости гаитянам. Работа считается довольно опасной: на местах уже неоднократно случались потасовки и перестрелки в борьбе за еду, воду и вещи.

Конечно, сравнивать 45 швейцарских помощников с 12,5 тысячами солдат из Соединенных Штатов, направленных сюда для организации безопасности при раздаче вещей и продуктов, не приходится. Но, как мы уже писали, Конфедерация решила на этот раз не направлять на Гаити профессиональных спасателей из

«Швейцарской цепочки спасения». В качестве объяснения этому она назвала «сложности логистики» - добраться из аэропорта Санто-Доминго, столицы соседней Доминиканской республики, куда приземляются сейчас самолеты и вертолеты с грузами, до Порт-о-Пренса непросто.

15 и 18 января на место катастрофы вылетели из Женевы два вертолета с 70 тоннами важного груза: палатками, канистрами с водой, полевыми кухнями, инструментами и материалами для строительства жилья, медикаментами и медтехникой, а также продуктами.

Корреспондент центрального телеканала SF Флориан Инхаузер, вещавший с места событий, поделился своим удивлением. Ожидалось, что землетрясение спровоцирует массовый уход жителей с пострадавших территорий. Специалисты из гуманитарных организаций уже рассчитывали по опыту других катастроф подобного масштаба, как можно урегулировать этот поток, и где разместить мигрантов. Но в случае с Гаити люди остаются на месте и даже не пытаются покинуть свои города и поселки.

☒ Как стало известно вчера, швейцарская фармацевтическая группа Novartis намерена пожертвовать 2,5 млн. долларов для помощи жертвам землетрясения. Сюда войдут как непосредственная финансовая помощь гуманитарным организациям, работающим сейчас на Гаити, так и поставки медикаментов для первой медицинской помощи – антибиотиков и обезболивающих.

«Мы все сделаем, чтобы люди, которые нуждаются в помощи, получили ее быстро и эффективно», - заявил глава Novartis Даниэль Вазелла. Фирма также обратилась к своим сотрудникам во всем мире, призывая их жертвовать средства для жителей Гаити. На каждый переведенный ими франк Novartis добавит еще один из своей кассы – таким образом, помощь увеличится вдвое.

Крупнейшая торговая сеть в Швейцарии Migros передает в помощь пострадавшим 1 миллион франков – этой суммой распорядится гуманитарная ассоциация «Цепочка счастья» («Chaîne du Bonheur» или «Schweizerische Glückskette»).

Кантон Женева тоже не оказался в стороне от трагедии: он разблокировал 400 тысяч франков. Сумма будет передана Швейцарскому Красному Кресту и «Врачам без границ», она предназначена на срочные нужды пострадавших – медицинскую помощь, очистку воды и строительство временных укрытий для людей, живущих на улицах.

☒ А швейцарский теннисист номер один Роджер Federer провел в прошлые выходные специальный теннисный турнир в пользу пострадавших на Гаити. Это спонтанная спортивная акция пришла ему в голову в прошедшую субботу. Federer сразу же обзвонил соперников-коллег, которые на свои средства прилетели в Австралию и днем позже сыграли «два на два». В турнире участвовали Новак Джокович, Рафаэль Надал, Энди Роддик, Ллейтон Хьюит, Бернард Томич, Серена Вильямс, Ким Клистерс, Саманта Стосур и, конечно, сам Роджер Federer.

Желающих посмотреть на турнир было более 20 тысяч, к сожалению, на стадион Rod Laver Arena вместилось лишь 15. Выручка за билеты – 200 тысяч долларов – была полностью передана на помощь пострадавшим от землетрясения. К этому можно прибавить деньги, собранные непосредственно на стадионе из рук зрителей и самих

игроков. Например, теннисистка Мария Шарапова отдала 10 тысяч долларов.

Швейцарская помощь наверняка будет продолжаться, с темы Гаити начинаются все выпуски теленовостей, она - на первых страницах газет, каждый день следуют новости о пожертвованиях и гуманитарных акциях в пользу жертв трагедии.

Всего, по уточненным данным, на Гаити в данный момент проживает и может находиться в поездках около 200 человек со швейцарскими паспортами. Посольству Швейцарии удалось связаться примерно с 160 из них, новости хорошие - из опрошенных лишь трое легко пострадали. Известий об остальных пока нет.

Смотрите сюжет об одном из спасенных:

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Землетрясение на Гаити: Швейцария помогает деньгами](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycary-na-gaiti-likvidaciya-posledstviy-zemletryaseniya>